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Ö F F E N T L I C H E  N I E D E R S C H R I F T  

 
Über die 20. Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Walluf 

am Donnerstag, 07.12.2023, 
im Vereinshaus Niederwalluf, Sitzungssaal 302, Rheinstraße 1, 65396 Walluf 

 
 

Beginn: 20:00 Uhr 
Ende:  20:24 Uhr 

 
Anwesenheiten 

 
Vorsitz: 
Hans, Ulrike Y. Vorsitzende der Gemeindevertretung  

 

Becker, Johann Josef stellv. Vorsitzender der 
Gemeindevertretung 

 

Krollmann, Helge Martin stellv. Vorsitzender der 
Gemeindevertretung 

 

Sidiropoulos, Niko stellv. Vorsitzender der 
Gemeindevertretung 

 
 

 
Gemeindevertretung: 
Bader, Friedrich Gemeindevertreter  
Beul, Carsten Gemeindevertreter  
Carstensen, Uwe Gemeindevertreter  
Engelmann, Manuel Gemeindevertreter  
Fleschner, Britta Gemeindevertreterin  
Führer, Philipp Gemeindevertreter  
Hamm, Thomas Gemeindevertreter  
Holzem, Max Gemeindevertreter  
Kohl, Benedikta Gemeindevertreterin  
Macco, Torsten Gemeindevertreter  
Maus, Mark-Alexander Gemeindevertreter  
Dr. Orth-Krollmann, 
Heidrun 

Gemeindevertreterin  

Ossa, Johannes Fraktionsvorsitzender  
Prade, Andreas Gemeindevertreter  
Dr. Reuter, Richard Fraktionsvorsitzender  
Schultheiß, Jörg Gemeindevertreter  
Spitzkopf, Horst Alexander Gemeindevertreter  

 

 
Gemeindevorstand: 
Stavridis, Nikolaos Bürgermeister  

 

Heß, Randolf Erster Beigeordneter  
 

Hennrich, Alexander Beigeordneter  
Lalleike, Klaus-Jürgen Beigeordneter  
Salomon, Dieter Beigeordneter  
Schwed, Klaus Beigeordneter  
Staats, Katharina Beigeordnete  
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Verwaltung: 
Seibel, Gudula Schriftführerin  

 

Kind, Markus Verwaltungsmitarbeiter  
Prosser, Andreas Verwaltungsmitarbeiter  
Roth, Jürgen Verwaltungsmitarbeiter  
Schläger, Nicole Verwaltungsmitarbeiterin  
Straub, Cornelia Verwaltungsmitarbeiterin  

 

 
Gäste: 
Flöck, Petra 
 
 
Entschuldigt: 
Abry, Marie Christine Gemeindevertreterin  
Homm, Dominik Gemeindevertreter  
Luh, Johannes Gemeindevertreter  
Stokes, Anna Luisa Gemeindevertreterin  
Schäfer, Tobias Beigeordneter  
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Tagesordnung 
 
 
öffentlicher Sitzungsteil 
 

 Tagesordnung A  
 

1. Jahresbericht der Gemeindebücherei 2022 (VL-80/2023) 
 

2. Drobollacher Platz 
Kostensteigerung 

(VL-89/2023) 

 

3. Beantragung von Fördermitteln aus der Kommunalrichtlinie mit dem 
Schwerpunkt „Erstellung einer kommunalen Wärmeplanung“ 

(VL-92/2023) 

 

4. Inklusionsspielplatz (VL-98/2023) 
 

5. Umfrage zur Nutzung und Attraktivität der Wallufer Spielplätze (VL-99/2023) 
 

 Tagesordnung B  
 

1 Berichte  
 

1.1 Bericht der Vorsitzenden  
 

1.2 Bericht des Bürgermeisters  
 

2 Kleine Anfragen, Fragestunde gemäß § 17 der Geschäftsordnung  
 

3 Jahresterminplan 2024  
 

4 Wahl einer Stellvertreterin bzw. eines Stellvertreters der Vorsitzenden der 
Gemeindevertretung 

 

 

5 Wahl der Vertreterinnen und Vertreter sowie der Stellvertreterinnen und 
Stellvertreter für die Verbandsversammlungen der Verbände 
hier: Zweckverband Rheingau 
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Sitzungsverlauf 
 
Die Vorsitzende eröffnet die Sitzung und stellt die Beschlussfähigkeit fest. Gegen die 
ordnungsgemäße Einladung werden keine Bedenken erhoben. Die Niederschrift der letzten Sitzung 
wird genehmigt. 
Frau Hans begrüßt Herrn Schultheiß als neues Mitglied der Fraktion Wir für Walluf und Herrn Hamm 
als deren neuen Fraktionsvorsitzenden. 
Sie weist darauf hin, dass in Tagesordnung A über die Beschlüsse aus den Ausschüssen 
abgestimmt wird. 
 
öffentlicher Sitzungsteil 
 

 Tagesordnung A 
 
1. Jahresbericht der Gemeindebücherei 2022 VL-80/2023 

 
Beschluss: 
Der Jahresbericht der Bücherei für das Jahr 2022 wird zur Kenntnis genommen.   
 
Abstimmungsergebnis: 
Zur Kenntnis genommen 
 

 
2. Drobollacher Platz 

Kostensteigerung 
VL-89/2023 

 
Beschluss: 
1. Der Sachverhalt wird zur Kenntnis genommen. 
2. Die überplanmäßigen Haushaltsmittel in Höhe von 60.000 Euro brutto werden genehmigt. 
 
 
Abstimmungsergebnis: 
Einstimmig, 0 Enthaltung(en) 
 

 
3. Beantragung von Fördermitteln aus der Kommunalrichtlinie mit dem 

Schwerpunkt „Erstellung einer kommunalen Wärmeplanung“ 
VL-92/2023 

 
Beschluss: 
Der Antragstellung aus der Kommunalrichtlinie des Bundesministeriums für Wirtschaft und 
Klimaschutz mit dem Förderschwerpunkt „Erstellung einer kommunalen Wärmeplanung durch 
einen externen sachkundigen Dienstleister“ und den damit verbundenen notwendigen Schritten 
wird zugestimmt. 
 
Abstimmungsergebnis: 
Einstimmig, 0 Enthaltung(en) 
 

 
4. Inklusionsspielplatz VL-98/2023 

 
Beschluss: 
Die Verwaltung wird ermächtigt, die Planungen hinsichtlich eines Inklusionsspielplatzes im Rahmen 
eines Gesamtkonzeptes „Spielplätze in Walluf“ voranzutreiben. 
 
Abstimmungsergebnis: 
Einstimmig, 0 Enthaltung(en) 
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5.  Umfrage zur Nutzung und Attraktivität der Wallufer Spielplätze VL-99/2023 
 
Beschluss: 
1. Die Gemeindevertretung nimmt das Umfrageergebnis zur Kenntnis. 
2. Die entsprechenden Haushaltsmittel für eine Grundsatzplanung zur Modernisierung der Wallufer 
Spielplätze werden im Haushaltsjahr 2024 veranschlagt. 
 
Abstimmungsergebnis: 
Einstimmig, 0 Enthaltung(en) 
 

 
 Tagesordnung B 

 
1 Berichte 

 
1.1 Bericht der Vorsitzenden 

 
Frau Hans berichtet darüber, dass sie als Vorsitzende verschiedene Termine wahrgenommen hat: 
Jahreshauptversammlung VDK 
Jubiläumsveranstaltung Turn- und Sportverein 
Schöne Aussichten Weinprobe 
Rassegeflügelschau 
Kinderweihnachtsfeier des Turn- und Sportvereins 
Volkstrauertag 
Städtebaulicher Wettbewerb 
 

 
1.2 Bericht des Bürgermeisters 

 
Zunächst gibt der Bürgermeister einen Zwischenbericht zum Haushalt 2024 / 2025 ab: 
 
Die Aufstellung des Doppelhaushaltes 2024/2025 konnte verwaltungsintern im September erfolgen. 
Im Oktober folgten dann die ernüchternden Orientierungsdaten des Landes. Für die Zuweisung der 
Einkommensteueranteile grlten ab 2024 neue Schlüsselzahlen, Sie ahnen es schon, ja die 
Schlüsselzahlen sinken und Walluf wird weniger Einkommensteueranteile erhalten. 
Die Schulumlage wird sich, nach ersten Informationen auf 2,7 Mio. € erhöhen, die Höhe der 
Kreisumlage steht noch nicht endgültig fest, es werden aber wohl rd. 4 Mio. € zu entrichten sein. 
Die Zuweisungen aus dem Kommunalen Finanzausgleich an Walluf werden sich auf rd. 6,3 Mio. € 
belaufen, diese dürfen wir direkt an den Rheingau-Taunuskreis weiterleiten. 
 
An Schlüsselzuweisungen erhält Walluf 0 €! 
Meine Damen und Herren nicht 1 € kann hier für Walluf investiert werden. 
 
Da wir eine sogenannte abundante -wohlhabende- Kommune sind, sind weitere 818 T€ an 
Solidaritätsumlage zu entrichten. 
An diesen wenigen Zahlen, auf die wir keinen Einfluss haben, wird sehr deutlich, was es heißt für 
Walluf einen seriösen, genehmigungsfähigen Haushalt aufzustellen. 
Der Gemeindevorstand hat die Beratungen zum investiven Teil fast abgeschlossen. Somit haben 
wir eine Größe welche Kreditaufnahmen für die nächsten Jahre erforderlich sein werden (Stichwort 
Neubau Kita, Neubau Feuerwehrgerätehaus) 
Wir sind mit dem Kommunales Beratungszentrum Hessen in Verbindunggetreten um gemeinsam 
den Ergebnishaushalt nach Einsparpotenzial zu ermitteln. Einen Termin hierfür findet im Januar 
statt. 
Der Gemeindevorstand beabsichtigt den Doppelhaushalt im Februar einzubringen, bis dahin gilt ab 
dem 01.01.2024 die vorläufige Haushaltsführung. 
Die Beratungstermine im HFA haben wir neu koordiniert und sind im neuem Jahresterminplan 2024 
enthalten. 
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Barrierefreier Ausbau der Bushaltestellen 
Ganz aktuell ist ein Bescheid eingetroffen, der eine Zusage für einen Zuschuss in Höhe von 943.000 
Euro an Fördermitteln für den barrierefreien Ausbau der Bushaltestellen beinhaltet. 
 
 
Presse/Veranstaltungen (ab 09.11.) 
 
 Aktion Klima-Check: 
 Seit der Auftaktveranstaltung zur Aktion Klima-Check am 12.10. wird der Klima-Check 

weiterhin auf der Homepage sowie in den sozialen Medien beworben. Insgesamt 
können während der bis Ende des Jahres laufenden Aktion 100 kostenfreie 
Erstberatungen durchgeführt werden. Zum 06.12.2023 haben wir davon bereits 85 
Energieberatungen vergeben können.  

10.11. Auf dem Friedhof in Oberwalluf ist ein eigens für das Sternengrabfeld gestalteter 
Gedenk- und Vasenstein aufgestellt worden. Er ist mit einem umlaufenden 
Sternenband als Relief mit der Inschrift „Sie leuchten wie die Sterne so hell“ versehen 
und hat in der Oberseite acht Bohrungen für Blumenvasen. Hierzu wurde eine 
Pressemitteilung veröffentlicht. 

11.11. Ebenfalls am 11.11. veranstaltete der Segelclub Rheingau ein Kapitänsdinner. Im 
Rahmen einer Tombola kamen hier 500 € zusammen, die an die Gemeinde für die 
Einweihungsfeier zum Platz der Kinderrechte gespendet wurden. 

Bis 19.11. lief sowohl eine Online-Bürgerbeteiligung zum lokalen ÖPNV als auch für die 
Machbarkeitsstudie zur Radverbindung durch den Rheingau. Auf beide 
Bürgerbeteiligungen haben wir sowohl auf der Homepage (auch mittels einer PM) als 
auch in den sozialen Medien hingewiesen und zum Mitmachen aufgerufen. 

19.11. Am Ortseingang „Schacht“ erfolgte die offizielle Aufstellung des Schildes unserer 
amtierenden Wallufer Weinmajestäten, Königin Stella I. und Prinzessin Lea I. Die 
Wallufer Winzer hatten hierzu die Presse eingeladen und im Nachgang auf der 
Homepage sowie in den sozialen Medien über die neue Beschilderung berichtet. 

 
 Wunschbaum-Aktion 2023. 
 Seit 22. November steht der Weihnachtsbaum vor dem Rathaus und einer vor der 

EVIM-Einrichtung. Die Wunschbaum-Aktion für Wallufer Kinder läuft wieder. Bis 
einschließlich 11. Dezember können Wünsche bis ca. 25 € Warenwert im Rathaus 
eingereicht werden, die dann an den Baum kommen. Wer einen Wunsch erfüllen 
möchte, nimmt ihn vom Baum ab, besorgt das entsprechende Geschenk und bringt 
es zur Bürgerinfo. Die Weihnachtswichtel im Rathaus sorgen dafür, dass die 
Geschenke bei den Kindern, deren Familien finanziell nicht in der Lage sind, die 
Weihnachtswünsche ihrer Kinder zu erfüllen, zu Heiligabend ankommen.  
Erste Wünsche, die darauf warten, erfüllt zu werden, hängen bereits am Baum. Schon 
jetzt herzlichen Dank an alle Bürgerinnen und Bürger, die sich an der Aktion beteiligen 
und die Wünsche dieser Kinder erfüllen. 

24.11.-10.12. Walluf beteiligt sich wieder an der UN-Kampagne Orange The World und bekennt 
Farbe gegen Gewalt. Der Verkehrskreisel wird während dieser Zeit orange beleuchtet 
und vor dem Rathaus sowie dem Vereinshaus NW wehren orangene Flaggen, um 
damit Aufmerksamkeit für das Thema Gewalt gegen Frauen zu schaffen. Die 
Kampagne macht vom Internationalen Tag zur Beendigung der Gewalt gegen Frauen 
am 25. November bis zum Tag der Menschenrechte am 10. Dezember auf Gewalt 
aufmerksam, wobei das Thema Gewalt gegen Frauen ein zentraler Bestandteil ist. 
Die Farbe Orange steht dabei für die Beendigung der geschlechtsspezifischen 
Gewalt. 
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02.12. Städtebaulicher Wettbewerb, Am Samstag, 2. Dezember fand in der Ausstellung 

ein Pressetermin zur Preisverleihung mit Honorierung der Beiträge zum 
städtebaulichen Wettbewerb ROSENHOF statt. Von den Preisträgern nahm das 
Gewinnerduo Baier Architektur + Städtebau / SUD(D)EN Landschaftsarchitekt teil und 
nahm das Preisgeld in Höhe von 36.000 € in Form eines symbolischen Schecks 
entgegen. Die zwei Drittplatzierten erhielten jeweils 17.000 € Preisgeld. 

06.12. Die Kreisverwaltung veröffentlicht ab sofort wöchentlich mittwochs auf Ihrer Webseite 
sowie auf den Social-Media-Kanälen Grafiken mit aktuellen Zahlen zu freien 
Kapazitäten in Unterkünften für geflüchtete Menschen. Wir haben die 
Pressemitteilung hierzu auf unserer Homepage veröffentlicht. 

 
Hoher Krankenstand in den Kitas und Notbetreuung 
Aufgrund der derzeit steigenden Personalausfälle sind die Kindertagesstätten Villa Regenbogen und 
Paradies an einem Punkt angelangt, an dem bei weiteren Personalausfällen keine Kompensation 
der Betreuung durch das anwesende Kitapersonal mehr möglich ist. Im Laufe der vergangenen vier 
Wochen wurde seitens der Kitaleitungen bereits mehrfach an die Eltern appelliert, erkrankte Kinder 
oder Kinder bei eigener Erkrankung zu Hause zu betreuen. Dieser Appell gilt sowohl für den Krippen- 
als auch den Elementarbereich. Bedauerlicherweise stieg der Krankenstand in der Kita Villa 
Regenbogen weiterhin an. Dies hat zur Folge, dass dort seit Mittwoch, den 6. Dezember, zunächst 
einmal bis Dienstag, den 12. Dezember, lediglich eine Notbetreuung bis 15:15 Uhr gewährleistet 
werden kann. Wir bedauern es, diesen Schritt gehen zu müssen, sehen jedoch keine andere 
Möglichkeit mehr, um eine Schließung der Gruppen bzw. der gesamten Einrichtung zu verhindern. 
 
Drobollacher Platz 
Der Platzbereich ist bis auf einige Restarbeiten fertiggestellt. Der Vereinsring ist aktuell dabei, den 
Innenausbau umzusetzen. Nach Fertigstellung der Trockenbauarbeiten wird der Estrich durch einen 
Fachmann verlegt. Im Anschluss werden die Fliesen vom Vereinsring gelegt. 
 
Vereinshaus Oberwalluf – Sanierung Foyer und WC-Bereich 
Der Innenausbau ist bis auf einige Restarbeiten fertiggestellt. Die neue Außentür wird aufgrund noch 
nicht erteilter denkmalschutzrechtlicher Genehmigung erst im kommenden Jahr (voraussichtlich 
Februar) eingebaut. Die erste Veranstaltung hat bereits in die neuen Sanitäranlagen nutzen können. 
 
Kanalsanierung Marktstraße 
Die Baufirma ist aktuell dabei, die letzten 10 m des Kanals zu legen. Die Haupttrasse der 
Wasserleitung liegt bereits. Als nächstes müssen die Hausanschlüsse für die Wasserversorgung 
und Abwasserentsorgung angeschlossen werden. Wir befinden uns trotz der Witterungsverhältnisse 
im Zeitplan. 
 
Mein Weihnachtsbaum direkt vom Förster aus der Region 
Auch in diesem Jahr bietet das Forstamt Rüdesheim, Revierförsterei Eltville, wieder 
Weihnachtsbäume aus dem heimischen Wald an. Es können Nordmann- oder Nobilistannen 
ausgesucht und vom Forstwirt geerntet werden. Alternativ ist auch Selbsteinschlag mit eigener 
Handsäge möglich. Der Revierförster der Gemeinde Walluf wird an diesem Tag ebenfalls vor Ort 
sein und gerne Fragen rund um den Wald beantworten. 
Termin: Samstag, der 16. Dezember 2023, von 8 bis 12 Uhr 
Ort: Weihnachtsbaumkultur oberhalb der Grillhütte Rauenthal 
 
Brennholzportal: Verlängerung der Bestellfrist bis zum 14. Januar 2024 
Die Bestellfrist über das Brennholzportal wurde bis zum 14. Januar 2024 verlängert. Dies gibt den 
Bürgerinnen und Bürgern die Möglichkeit, ihre Bestellungen über das Portal bis zu diesem Datum 
aufzugeben. 
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Herr Stavridis bedankt sich für die gute Zusammenarbeit mit den Gremien und seinem Team und 
wünscht allen ein frohes Fest. 
 

 
2 Kleine Anfragen, Fragestunde gemäß § 17 der Geschäftsordnung 

 
Am Mittwoch wurde um 11.59 Uhr kurz vor Fristende von der BVW-Fraktion eine kleine Anfrage 
eingereicht, die von Herrn Bürgermeister Stavridis wie folgt beantwortet wurde: 
 
Unterbringung von Geflüchteten auf einem Gelände der Gemeinde Walluf 
 
Der Rheingau-Taunus-Kreis beabsichtigt, in Walluf bis zu 200 Geflüchtete unterzubringen. 
Dazu soll die Gemeinde ein Gelände in östlicher Ortsrandlage zur Verfügung stellen. 
 
Frage 1: 
a) Welchen Preis wird der Rheingau-Taunus-Kreis für die Nutzungsüberlassung (Miete) an die 
Gemeinde bezahlen? 
Antwort: 
Die Höhe des Mietpreises ist ein Geschäft der laufenden Verwaltung und auf privatrechtlicher Basis 
zwischen der Gemeinde Walluf und dem Rheingau-Taunus-Kreis vereinbart worden. 
Im Sinne des Datenschutzes kann ich den Preis nicht in öffentlicher Sitzung nennen.  
Ich kann aber an dieser Stelle mitteilen, dass der geforderte Maximalbetrag vereinbart worden ist, 
den der Gemeindevorstand nach gemeinsamer Sitzung mit dem Ältestenrat in gemeinsamer nicht 
öffentlicher Sitzung als Grundlage genannt hatte und daher im Sinne der beiden Gremien ist.   
 
b) Ist dem Gemeindevorstand bekannt, welche Miete der Kreis für die Nutzung vergleichbarer 
Gelände privater Eigentümer bezahlt? 
Antwort: 
Es sind Preise in persönlichen Gesprächen genannt worden, jedoch liegen der Gemeinde keine 
Mietverträge oder anderweitige verlässliche Quellen vor die als fundierte Nachweise angesehen 
werden können. 
 
c) Wenn ja, wie wird ein eventueller Preisunterschied gerechtfertigt? 
 
Antwort entfällt! (kein JA) 
 
Frage 2: 
Welche weiteren Kosten werden im Zusammenhang mit der Unterbringung von Geflüchteten in 
Walluf im Einzelnen – z. B. Verbrauch an Energie und Wasser, Abwasser, Kindertagesstätten, 
öffentliche Sicherheit (Feuerwehr, Ordnungspolizei) – entstehen und wer trägt jeweils die Kosten? 
Antwort: 

• Betreiber und Mieter der Flüchtlingsunterbringung ist der Rheingau-Taunus-Kreis. Daher 
sind die Verbrauchskosten/bzw. Nebenkosten durch den Mieter zu tragen und betreffen nicht 
die Gemeinde Walluf.  
 

• Die Kosten für den Besuch der Kindertagesstätte werden vom Kreis übernommen 
 

• Die Kosten der Feierwehr Einsätze sind in unserer Feuerwehrgebührenordnung geregelt und 
müssten vom Betreiber der Einrichtung übernommen werden.  
 

• Die Kosten für die Einsätze des Ordnungsamtes gehen zu Lasten der Gemeinde.  
 

• Weitere Kosten die anfallen werden sind Kosten für die Betreuung der dort untergebrachten 
Menschen, eine Aussage über die Höhe der Kosten ist heute noch nicht möglich 
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3 Jahresterminplan 2024 
 
Herr Maus bittet um Aufnahme weiterer Termine für den Ausschuss für Familie, Soziales und Kultur. 
Dem wird zugestimmt. Die Termine gelten als angekündigt. Der geänderte Terminkalender wird der 
Niederschrift beigefügt. 
 

 
4 Wahl einer Stellvertreterin bzw. eines Stellvertreters der Vorsitzenden der 

Gemeindevertretung 
 
Die Fraktion Wir für Walluf hat einen Wahlvorschlag eingereicht, weitere Vorschläge werden nicht 
gemacht. 
 
Beschluss: 
Herr Thomas Hamm wird zum stellvertretenden Vorsitzenden der Gemeindevertretung gewählt. 
 
Abstimmungsergebnis: 
20 Ja-Stimme(n), 0 Gegenstimme(n), 1 Stimmenthaltung(en) 
 
Herr Hamm nimmt die Wahl an. 
 
5 Wahl der Vertreterinnen und Vertreter sowie der Stellvertreterinnen und Stellvertreter 

für die Verbandsversammlungen der Verbände 
hier: Zweckverband Rheingau 
 

 
Es liegt ein gemeinsamer Wahlvorschlag der SPD- und der CDU-Fraktion vor. 
 
Beschluss: 
Herr Johannes Ossa wird zum ordentlichen Vertreter in die Verbandsversammlung des 
Zweckverbandes Rheingau gewählt. 
 
Frau Dr. Heidrun Orth-Krollmann wird zur Stellvertreterin des ordentlichen Vertreters in die 
Verbandsversammlung des Zweckverbandes Rheingau gewählt. 
 
Abstimmungsergebnis: 
20 Ja-Stimme(n), 1 Gegenstimme(n), 0 Stimmenthaltung(en) 
 
Herr Ossa und Frau Dr. Orth-Krollmann nehmen die Wahl an. 
 
 
 
 
 
Walluf, den 08.12.2023 
 

   

Vorsitzende der Gemeindevertretung  Schriftführerin 

Ulrike Y. Hans  Gudula Seibel 
 

 



1 Mo 1 Do  1 Fr  1 Mo 1 Mi 1 Sa

2 Di   2 Fr  2 Sa  2 Di  2 Do  2 So  

3 Mi 3 Sa  3 So 3 Mi  3 Fr  3 Mo  

4 Do 4 So  4 Mo  4 Do   4 Sa  4 Di  

5 Fr 5 Mo  5 Di Doppelhaushalt HFA 5 Fr   5 So  5 Mi FSK

6 Sa 6 Di HFA 6 Mi  6 Sa 6 Mo  6 Do  

7 So  7 Mi  7 Do  7 So 7 Di  7 Fr  

8 Mo  8 Do  8 Fr 8 Mo 8 Mi  8 Sa

9 Di 9 Fr  9 Sa Doppelhaushalt HFA 9 Di 9 Do 9 So Europawahl

10 Mi  10 Sa 10 So  10 Mi  10 Fr  10 Mo

11 Do 11 So  11 Mo  11 Do  11 Sa  11 Di  

12 Fr 12 Mo Rosenmontag 12 Di  12 Fr   12 So   12 Mi BPU

13 Sa 13 Di   13 Mi BPU 13 Sa Doppelhaushalt HFA 13 Mo  13 Do  

14 So  14 Mi  14 Do  14 So 14 Di  14 Fr

15 Mo 15 Do  15 Fr   15 Mo  15 Mi   15 Sa  

16 Di 16 Fr 16 Sa  16 Di HFA 16 Do   16 So  

17 Mi  17 Sa 17 So 17 Mi  17 Fr   17 Mo  

18 Do  18 So  18 Mo  18 Do 18 Sa  18 Di HFA

19 Fr  19 Mo  19 Di  19 Fr 19 So  19 Mi  

20 Sa Neujahrsempfang 20 Di 20 Mi FSK 20 Sa 20 Mo 20 Do  

21 So 21 Mi  21 Do   21 So  21 Di  21 Fr   

22 Mo 22 Do GV 22 Fr   22 Mo  22 Mi  22 Sa  

23 Di  23 Fr  23 Sa  23 Di  23 Do 23 So  

24 Mi  24 Sa 24 So  24 Mi  24 Fr 24 Mo  

25 Do  25 So 25 Mo 25 Do GV 25 Sa 25 Di  

26 Fr  26 Mo  26 Di  26 Fr  26 So  26 Mi  

27 Sa  27 Di 27 Mi   27 Sa  27 Mo 27 Do GV

28 So 28 Mi  28 Do 28 So  28 Di 28 Fr  

29 Mo  29 Do 29 Fr  29 Mo  29 Mi  29 Sa  

30 Di 30 Sa Ostern 30 Di  30 Do Fronleichnam 30 So Kerb

31 Mi BPU 31 So Ostern 31 Fr   

Juni

Pfingsten

Christi Himmelfahrt

2024
Januar Februar März April

Tag d. ArbeitNeujahr

Mai



1 Mo  1 Do 1 So  1 Di 1 Fr  1 So  

2 Di  2 Fr  2 Mo 2 Mi 2 Sa  2 Mo  

3 Mi 3 Sa   3 Di  3 Do 3 So 3 Di HFA

4 Do 4 So 4 Mi BPU 4 Fr  4 Mo  4 Mi  

5 Fr  5 Mo  5 Do 5 Sa 5 Di HFA 5 Do

6 Sa 6 Di  6 Fr 6 So  6 Mi  6 Fr

7 So 7 Mi  7 Sa  7 Mo  7 Do 7 Sa

8 Mo 8 Do  8 So Kerb 8 Di  8 Fr  8 So  

9 Di 9 Fr 9 Mo  9 Mi 9 Sa 9 Mo  

10 Mi  10 Sa  10 Di HFA 10 Do 10 So  10 Di  

11 Do  11 So 11 Mi  11 Fr 11 Mo  11 Mi  

12 Fr 12 Mo  12 Do  12 Sa 12 Di  12 Do GV

13 Sa  13 Di  13 Fr  13 So  13 Mi 13 Fr  

14 So  14 Mi  14 Sa  14 Mo 14 Do GV 14 Sa

15 Mo 15 Do  15 So 15 Di 15 Fr  15 So  

16 Di 16 Fr 16 Mo  16 Mi 16 Sa  16 Mo  

17 Mi 17 Sa 17 Di  17 Do 17 So  17 Di

18 Do 18 So 18 Mi  18 Fr 18 Mo  18 Mi  

19 Fr 19 Mo  19 Do GV 19 Sa  19 Di  19 Do

20 Sa 20 Di 20 Fr 20 So  20 Mi FSK 20 Fr

21 So 21 Mi  21 Sa  21 Mo  21 Do  21 Sa

22 Mo 22 Do  22 So 22 Di 22 Fr 22 So

23 Di 23 Fr  23 Mo  23 Mi 23 Sa  23 Mo

24 Mi 24 Sa 24 Di  24 Do 24 So  24 Di

25 Do 25 So  25 Mi 25 Fr 25 Mo  25 Mi

26 Fr 26 Mo  26 Do  26 Sa  26 Di  26 Do

27 Sa 27 Di  27 Fr  27 So   27 Mi BPU 27 Fr

28 So 28 Mi FSK 28 Sa  28 Mo 28 Do 28 Sa

29 Mo 29 Do 29 So  29 Di  29 Fr 29 So

30 Di 30 Fr  30 Mo  30 Mi BPU 30 Sa Weihnachtsmarkt 30 Mo

31 Mi 31 Sa 31 Do 31 Di

August DezemberNovemberSeptember Oktober

Silvester

1.Weihnachtstag

2.Weihnachtstag

2024
Juli

Weihnachten

Tag der Deu. Ein.
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